

茂名市新世纪学校小记者优秀习作选登

乘乡村振兴 展悦读新风

茂名市新世纪学校 三(3)班 何睿哲 编号:240131 指导老师:李虹燕



往前走,“柏桥农创园”的路牌在最中央立着,道路两旁有很多土特产店,比如美荔公司、化州橘红店、粤海食品……“大力发展乡村土特产”就是习近平总书记在这里提出的。经过“柏桥大舞台”,我们来到了“新华悦读”书屋。走进书屋,已经有许多小朋友早早到这里看书、写作业了,原来乡村读书学习的气息是这么浓厚。只见书架上摆满了供我们借阅的图书,有天文、地理、历史的……应有尽有,这里简直就是我们柏桥村村民的微型图书馆呀!我走了一遍,惊讶地发现了《木偶奇遇记》,要知道《木偶奇遇记》《绿野仙踪》《稻草人》等都是我们小学阶段必看的书籍,这里竟然统统都有!拿起这本书,我开始静静地看了起来,甚至忘记了回家的时间。

干净舒适的村容村貌、淳朴热情的乡土人情,这就是大美柏桥。听爸爸说,他的爷爷是柏桥村的老支书,他带领大家把古贡院地荔枝圈枝种满了这一片土地;爸爸还说,家乡的发展有赖于党和国家的支持,乡村振兴让我们小小的荔枝发挥了大大的作用。听到这,我似乎明白了广场墙上的“党的光辉照荔乡,荔乡人民心向党”,我决心从小要好好学习,长大要为建设家乡做贡献!

每逢节假日,爸爸妈妈总会带我回老家柏桥村住上几天。乘着假日欢快的风,上了包茂高速,三十分钟的车程,转眼就回到了我的老家。

清晨,我被窗外的公鸡叫醒了。推开家门,那棵百年荔枝老树就像一位慈祥的老者,笑盈盈地对我说:“小朋友,早上好呀!”荔枝树旁的凉亭已经集合了三五位老爷爷在下棋,我邻居家老大爷也在其中。那边猪肉老板、豆腐老板都来了,摩托车尾的微型档口,上面全都是新鲜的家乡食材。粉皮店、小商店围满了买菜的村民们……属于柏桥热闹的一天,开启了!

吃完早餐,妈妈提议我们一起去“新华悦读”书屋看书。听闻这是中山大学和高州市图书馆联合共建的阅读基地,我们一家兴致勃勃地出发了。

森林王国大转机

茂名市新世纪学校 三(5)班 黄锦壹 指导老师:赖秋薇



最近,森林王国的动物们都愁眉苦脸的。原来,森林被大面积地砍伐,成片的树木倒下,原本茂盛的森林变得光秃秃,导致很多动物无家可归,特别是鸟儿们的鸟巢一个个被毁坏。

狮子国王得知此事,连忙召开紧急会议,在大喇叭前大声喊:“森林里的树木正大量减少,我们森林王国将会面临一场大危机,我们要想办法保护我们的家园。”动物们听到炸开了锅,“怎么办呢?这已经是第三次搬家了。”“唉,又没家了。”动物们议论纷纷。第二天,狮子国王请老虎科学家来帮忙,老虎科学家信心满满地说:“包在我身上。”过了几个月,老虎科学家终于研究出了一

个“秘密武器”。它激动地跑去对狮子国王说:“我研究出了一个机器人,它叫‘保卫家园一号’,一旦森林有砍树的声音,它头顶上的GPS灯就会闪烁并发出巨大的响声,整个森林王国的动物都能听到。”狮子国王听到开心地说:“我立马组织森林保卫队,只要GPS灯一响,保卫森林护卫队马上到达现场,把坏人赶走。”听到这个消息,猴子、大象、长颈鹿等动物纷纷加入森林护卫队,每天都在森林王国到处巡逻。

在一个黄昏的傍晚,森林里的“保卫家园一号”的警报灯像大炮一样响了起来,保卫家园护卫队像火箭一样赶到了现场。它们发现几个戴着黑色帽子,穿着黑披风的身影正拿着锯子在一顿乱砍。原来是人类在乱砍树,破坏森林。森林护卫队刚跑向前,就吓得他们屁滚尿流,一溜烟逃走了。动物们和狮子国王都欢呼了起来。

从此,森林的环境慢慢变好了,你看小鸟们在树上“叽叽喳喳”地唱着欢乐的歌,猴子们在树枝上荡着秋千呢。动物们重新过上了平静快乐的生活。

美丽的异木棉

茂名市新世纪学校 三(5)班 黄予恬 指导老师:赖秋薇



抗着冬天的寒冷,选择在这个季节盛开。远远望去,那粉色的花朵好像一片片轻盈的云朵,点缀在枝头。

走近美丽的异木棉树,我们仔细观察起来。它的树干粗壮而有力,底部略显膨胀,仿佛在诉说着岁月的沧桑。木棉树的花朵确实与众不同,花瓣呈长条形,外层是淡淡的粉色,里面则是淡黄色。更有趣的是,在同一棵树上,有些花瓣还呈现出黑斑色或淡黄色相间的独特色彩,这种花瓣极为珍贵。异木棉树的花语是孤傲与非凡,它象征着保持独立个性、大方自信地展现自我。

老师接着为我们介绍木棉树的价值和作用:它的花期在9到11月,花朵美丽而独特;果实是椭圆形的,可以用来制作棉布、枕头等物品;树干是造纸的好材料;树皮则能生产绳索;种子还能榨油。真是全身都是宝啊!

微风吹过,花瓣从树上轻轻飘落,宛如一群小女孩在翩翩起舞,美得令人陶醉。

这次有趣的语文课让我深刻体会到了异木棉树的美丽与神奇。异木棉树,你真是太美了!你的存在不仅让冬天更加多彩,也激励着我们每一个人要勇敢追求自己的梦想,展现不一样的自我。

上午第一节语文课,老师带着一抹神秘的笑容对我们说:“今天,我要带领大家去见识一些特别的景物。”同学们听后,立刻兴奋地排好队,跟随老师走出了教学楼。

走出教学楼,转了一个弯,我们眼前出现了一个小花圃,花圃中有一个温馨的雕像:一位老奶奶和一个小男孩面对面坐着,老奶奶手中拿着一根长条形的铁器,正在细心地磨砺。老师语重心长地向我们解释,这就是成语“铁杵磨成针”的生动形象,说明只要有恒心,再大的困难也能被克服。

随后,我们继续前行,不久便走出了学校。在校门口的边缘,一棵引人注目的粉色树木映入眼帘。老师告诉我们,这是异木棉树。每当冬天来临,许多植物都枯萎了,只有异木棉树抵

南香公园

茂名市新世纪学校 三(3)班 张熙 编号:240132 指导老师:刘捷



沙沙声,仿佛在演奏音乐。落叶慢悠悠地落下来,有的像一架架飞机要去远方旅行,有的像舞蹈家跳着优美的舞姿,还有的不愿意离开妈妈,就落在了妈妈的脚下。我也沉醉在这秋意浓浓的林间美景。

如镜的人工湖真美啊!秋天的人工湖没有一点风,像一面巨大的镜子。这让我想起了一句诗“湖光秋月两相和,潭面无风镜未磨。”落叶如打碎了镜子,泛起层层波纹,鱼儿在湖水里游来游去,但仿佛这里是它们的乐园。

宽阔的草坪不仅美,还是人们的休闲区,有的人在开心地聊天,有的人在打游戏,还有的人在欣赏美景,为这美丽的秋天公园增添一份活力。

这个不起眼的小公园真是太美了!落叶纷纷,秋意浓浓,像大自然奏响的宁静之歌,让人流连忘返。

树上的枫叶红了,落叶黄了,秋风爽了,繁华的都市有一个美丽的小公园。这个公园有自己独特之处,名叫“南香公园”。在秋日的点缀下,更像是一幅美艳绝伦的秋日水墨画。

漫步在林荫小道里,到处弥漫着秋天的浓郁气息,道路两旁的树木众多,有些树木还是碧绿碧绿的,而有些树就把碧绿的衣服脱了下来,穿上了金黄色的新衣服。秋风一吹,树发出轻柔的

2025年茂名日报社全媒体小记者
招新火热进行中! 扫码报名!

